

СТАЛИНЕЦ

Орган Молотовского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

№ 231. (758)

СРЕДА

31

ДЕКАБРЯ

1941 года

Выходит ежедневно

Цена 15 коп.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР о военном налоге

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Установить, начиная с 1942 года, военный налог.

2. К налогу привлекаются все граждане СССР, достигшие 18 лет.

3. От уплаты налога освобождаются:

а) военнослужащие рядового, младшего командного и младшего начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск;

б) военнослужащие среднего, старшего и высшего командного и начальствующего состава, находящиеся в Действующей Армии, в Действующем Военно-Морском Флоте и пограничных войсках;

в) члены семей военнослужащих, получающих пособие от государства;

г) инвалиды 1-й и 2-й групп инвалидности и пенсионеры, не имеющие дополнительных заработков;

д) граждане, не имеющие самостоятельных источников дохода: мужчины 60 лет и старше, женщины 55 лет и старше.

4. Рабочие и служащие и приравненные к ним по обложению подоходным налогом граждане, а также литераторы и работники искусства уплачивают налог в следующих размерах:

при годовом заработке включительно			
до	1.800 руб.	120	руб.
"	2.400	180	"
"	3.600	240	"
"	4.800	360	"
"	6.000	480	"
"	7.200	660	"
"	8.400	780	"
"	9.600	900	"
"	10.800	1.020	"
"	12.000	1.140	"
"	14.400	1.320	"
"	16.800	1.560	"
"	19.200	1.560	"
"	21.600	2.040	"
"	24.000	2.280	"
выше	24.000	2.700	"

5. Колхозники и единоличники уплачивают налог в размере от 150 до 600 руб. в год с каждого члена хозяйства.

Средние ставки налога для отдельных союзных республик устанавливаются Советом Народных Комиссаров СССР.

Средние ставки налога для отдельных краев и областей устанавливаются Совнаркомом союзных республик. Совнаркомы союзных республик, не имеющие областного деления, исполнительные комитеты областных и краевых Советов депутатов трудящихся, исходя из средней ставки, утвержденной по республике, краю или области, устанавливают ставки налога для отдельных районов в зависимости от экономических особенностей районов.

6. Граждане, кроме перечисленных в статьях 4-й и 5-й настоящего Указа, имеющие самостоятельные источники дохода, облагаемые подоходным налогом, уплачивают военный налог в удвоенном размере ставок, установленных ст. 4-й настоящего Указа, но

не менее 100 проц. исчисленной с них годовой суммы подоходного налога за текущий год.

7. Остальные граждане, не имеющие самостоятельных источников дохода, уплачивают налог в размере 100 рублей в год.

8. Для граждан, подлежащих по возрасту призыву на действительную военную службу или призыву по мобилизации в РККА и ВМФ, но не мобилизованных или освобожденных от призыва, сумма военного налога увеличивается на 50 процентов.

9. С рабочих и служащих и приравненных к ним по обложению подоходным налогом граждан, а также с литераторов и работников искусства налог удерживается ежемесячно равными долями из их заработка по месту работы.

10. Граждане, облагаемые не по месту работы, кроме колхозников и единоличников (статьи 6 и 7 Указа), уплачивают налог равными долями в следующие сроки: 15 февраля, 15 апреля, 15 июля и 15 октября.

11. Колхозники и единоличники уплачивают налог равными долями в следующие сроки: 15 февраля, 15 апреля и 15 июля.

12. При неуплате налога в установленные сроки начисляется пеня в размере 0,2 процента за каждый день просрочки и в отношении недомысликов применяются предусмотренные законом меры взыскания.

13. За неуплату, либо неправильное удержание налога с рабочих, служащих, литераторов и работников искусства, а также несвоевременную сдачу в учреждения банка удержанных сумм, главные (старшие) бухгалтера предприятий, учреждений и организаций подвергаются штрафу до 100 руб.

14. За несвоевременное представление финансовым органам отчетов об удержании налога с рабочих и служащих, а также за несвоевременное или неполное представление сведений, необходимых для обложения налогом других граждан, лица, ответственные за представление сведений и отчетов, подвергаются штрафу до 100 рублей.

Представление заведомо неверных сведений влечет за собой ответственность в уголовном порядке.

15. Наложение штрафов и возбуждение дел и привлечение к уголовной ответственности за нарушение настоящего Указа возлагается на заведующих районными (городскими) финансовыми отделами.

16. Жалобы на неправильное обложение военным налогом подаются в районный (городской) финансовый отдел не позднее месячного срока со дня вручения платежного извещения. Подача жалобы не приостанавливает взыскание налога.

17. Инструкция по применению настоящего Указа издается Народным Комиссариатом Финансов СССР.

18. С введением настоящего Указа отменяется Указ Президиума Верховного Совета СССР от 3 июля 1941 года об установлении на военное время временной надбавки к сельскохозяйственному налогу и к подоходному налогу с населения.

Наши войска заняли Керчь и Феодосию

29 и 30 декабря группа войск Кавказского фронта во взаимодействии с военно-морскими силами Черноморского флота высадил десант на Крымском полуострове и после упорных боев заняла город и крепость Керчь и город Феодосию.

При занятии Керчи и Феодосии особенно отличились войска генерала Первушина, генерала Львова и группа военно-морских сил во главе с капитаном I ранга Басистым.

Противник на обоих участках отходит, преследуемый нашими частями. Захвачены трофеи, которые подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

Командующему Кавказским фронтом генерал-лейтенанту тов. КОЗЛОВУ

Командующему Черноморским флотом вице-адмиралу тов. ОКТЯБРЬСКОМУ

Поздравляю Вас с победой над врагом и освобождением города и крепости Керчь и города Феодосия от немецко-фашистских захватчиков. Приветствую доблестные войска генерала Первушина и генерала Львова и славных моряков группы военных кораблей капитана I ранга Басистого, положивших начало освобождению советского Крыма. Крым должен быть освобожден от немецких захватчиков и их румыно-итальянских прихвостней.

И. СТАЛИН.

Москва, 30 декабря 1941 года.

Люди пришли из Таганрога

В последние дни на Юге значительно потеплело. Тает снег, размывла земля, идут дожди. Небо затянуто тучами. Почти темное, ни одна звездочка не сверкает в небе. Человечка не увидишь даже в пяти шагах. Пользуясь этими туманными ночами, жители Таганрога, хорошо знающие местность, бегут из города, пробиваются через линию фронта, возвращаются к свободной жизни.

Несколько дней назад из Таганрога пришли Ольга Игнатьевна Белобородова со своей дочерью Еленой. Привожу рассказ ее целиком:

«Свой приход в Таганрог немецкие бандиты ознаменовали массовыми расстрелами мирных граждан. Они оцепили несколько людных кварталов, выгнали жителей на улицу и начали выпытывать у них фамилии коммунистов и советских активистов. Молчание было ответом. Тогда немцы без разбора вывели из рядов десятки людей и здесь же расстреляли их.

Однажды ночью кто-то перерезал центральный штабной кабель. Утром фашисты оцепили колхоз, на территории которого было произведено повреждение линии, вывели 50 человек, среди которых были старики, женщины и дети, и зверски убили их.

Несмотря на эти неслыханные преступления, на кровавый террор дух советских людей не сломен.

Когда немцы заняли Таганрог, бухгалтер коммунального хозяйства К. явился к фашистским властям и предложил им указать для расположения комендатуры одно из лучших зданий города. Предложение К. не вызвало подозрения у немцев. Наоборот, они остались им очень довольны. Этого только К. и нужно было. Указанный им дом был полностью подготовлен для взрыва. И вот, когда в здание перешли фашисты, оно ночью

взлетело в воздух. Под развалинами были похоронены 50 германских офицеров.

На квартиру 64-летнего врача-общественника тов. Воронина пришли фашисты и стали требовать, чтобы он дал письменное согласие работать на немецкую армию. Воронин всеми силами уклонялся от этого. Немцы настаивали и угрожали. Видя, что ему не отделаться от бандитов, тов. Воронин предложил немцам обожгаться в соседней комнате, сам зашел в свой рабочий кабинет и впрыснул себе и своей жене под кожу большую дозу морфия.

Прождав долгое время в соседней комнате, немцы ворвались в кабинет и увидели на полу мертвых Воронина и его жену. На столе лежала записка: «Лучше смерть, чем рабская жизнь под игом фашистского зверья».

Немцы назначили правителя города — бургомистра и так называемое городское самоуправление. Кучка негодяев работает под командой немцев, помогая им творить грязные дела.

Однажды бургомистр, окруженный своими приспешниками, шел по главной улице. Незаметным героем из подвала одного дома была брошена бомба сильного разрушительного действия. Бургомистр и его свита были разорваны в клочья.

Так советские люди расплачиваются за насилья, чинимые фашистами.

За последние дни немцы стали составлять по каждому кварталу списки советских граждан, подлежащих расправе. В эти списки попала и я, так как немцы узнали, что мои сыновья находятся в партизанском отряде. Мне угрожала смерть, но добрые люди предупредили меня и помогли вырваться из когтей фашистов».

Э Виленский.

Южный фронт.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

29 декабря 1941 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из утреннего сообщения 30 декабря

В течение ночи на 30 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Подразделение тов. Наумова (Юго-Западный фронт) за один день боев с противником захватило 2 немецких танка, 5 пушек, 60 пулеметов, штабную автомашину, 10 километров кабеля, много боеприпасов.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, за день боев с противником истребила 700 немецких солдат и офицеров, уничтожила 6 противотанковых и 3 тяжелых орудия и захватила 24 орудия, 10 минометов, 7 пулеметов и 15 автомашин.

Красноармейцы-повара Чадин и Иванов были окружены десятком немецкими автоматчиками. Смелые красноармейцы вступили в бой с врагом. Тов. Чадин заколол штыком 3 немецких солдат, а тов. Иванов застрелил офицера. Остальные враги обратились в бегство.

Получено сообщение о боевых действиях партизанского отряда «Трудный», ведущего борьбу против фашистов в одном из районов Ленинградской области, оккупированного немцами. Недавно партизаны подорвали штабную автомашину

и уничтожили 8 вражеских офицеров, затем партизаны разрушили железнодорожное полотно, в результате чего поезд, состоящий из 60 платформ, груженный бронемашинами и танками, потерпел крушение. На минах, расставленных партизанами, подорвалось 3 вражеских автомашин с боеприпасами и одна с группой немецких летчиков. Только за последние дни отряд «Трудный» истребил 11 фашистских офицеров, 20 солдат и 14 шпионов.

Наши части захватили приказ командира 82 итальянского пехотного полка дивизии «Торино» полковника Фьорванти. В нем говорится: «Дисциплина на сегодняшний день оставляет желать много лучшего. Многие солдаты имеют страдальческий вид. Слишком много солдат под разными предлогами отлучаются из строя. Предупреждаю, что сегодня я предал суду одного солдата 11 роты, одного 12 роты, одного 9 роты, 2 из полковой роты 47-миллиметровых орудий. В полку дисциплина должна быть восстановлена. Я ожидаю, что командиры подразделений к 9 часам утра приведут мне справки о взысканиях, наложенных за нарушение дисциплины.

Взятый 17 декабря в плен

сержант 1 роты 3 минометной батареи финской армии Майва Леонард на допросе рассказал: Ненависть населения Финляндии к немцам растет с каждым днем. Немцы ведут себя как разбойники. Их наглости нет предела. Они нападают на финских патрулей и снимают с них теплую одежду. В тылу немцы развратничают, насиляют жен финских солдат. Один раненый финский солдат, вернувшийся с фронта, застрелил немца, преследовавшего его жену.

Горячо откликнулись колхозники на призыв товарища Сталина—дать фронту больше хлеба, мяса, сырья для промышленности. На заготовительные пункты усилены подвоз сельскохозяйственных продуктов. В Казахстане уже выполнен годовой план мясоставки. Досрочно выполнен годовой план хлебоставки в Ойротской автономной области. Наряду с этим колхозы области продали государству еще 228.000 пудов зерна. Отличный урожай собрал в этом году и колхоз «Красный Октябрь» Абайского района Омской области. Он одним из первых выполнил свое обязательство перед страной и продал государству 18.000 пудов зерна.

Вечернее сообщение 30 декабря

В течение 30 декабря наши войска продолжали бои с противником на всех фронтах. На ряде участков наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов, в числе их города Козельск, Угодский завод.

За 29 декабря уничтожено 8 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

За 29 декабря наша авиация уничтожила 44 немецких танка, свыше 1 070 автомашин с войсками и грузами, 43 орудия, свыше 320 повозок с боеприпасами, 18 автоцистерн с горючим, сожгла 8 железнодорожных эшелонов, взорвала 2 склада с боеприпасами и расстреляла до 4 полков пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в результате упорных боев с противником за один день выбила немцев из 10 населенных пунктов. Враг понес большие потери. Только у селения Б. наши бойцы истребили 550 немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи: 16 танков, 43 орудия, 30 пулеметов, 5 минометов, 60 автомашин, 3.650 снарядов, 1.000 мин, 25.000 патронов и другое военное имущество.

За несколько дней боев на одном из участков Южного фронта наша часть истребила 1 800 немецких солдат и офицеров, захватила 6 вражеских орудий, 43 пулемета, 6 минометов и много других трофеев.

Бойцы тов. Федюнинского в боях на одном из участков Ленинградского фронта за один день заняли 8 населенных пунктов и захватили железнодорожный вагон с противотанковыми минами, 600 снарядов, 15 бочек с бензином и много вооружения. Окруженная у пункта П. немецкая часть при попытке прорвать

кольцо наших войск была полностью истреблена.

На пулеметное отделение младшего командира Савина наступала группа немцев. Подпустив фашистов на 100—150 метров, отважные бойцы открыли по ним огонь. Противник в беспорядке отступил, оставив свыше 60 убитых солдат и офицеров.

Получены сообщения о крупном успехе партизанского отряда тов. Б., действующего в районах Украины, оккупированных немцами. Установив связь с одной советской частью, партизаны нанесли удар с тыла 1 батальону «СС» 72 немецкой пехотной дивизии. Партизаны истребили свыше 100 фашистских солдат и офицеров, захватили 250 велосипедов, 2 мотоцикла, автомашину и 2 крупнокалиберных пулемета. Несколько дней спустя разведчики-партизаны установили, что в селение С. направляется отряд гитлеровцев. Советские патриоты устроили у дороги засаду. Подпустив вражеские машины на близкое расстояние, партизаны забросали их гранатами и истребили 34 немецких солдат и 4 офицеров.

Пленный немецкий солдат 252 пехотного полка Вольф Лем на допросе показал: «В результате последних боев в моей роте из 120 человек осталось только 35. Из них 16 человек сильно обморожены, а 10 больных. Дисциплина в армии резко снизилась. В первых числах декабря в нашем полку расстреляны два немецких солдата за открытый протест против войны. В деревне Крупенево 3 солдата соседней части разбили свои винтовки, говоря—война напрасна, России все равно не победишь».

На Кузнецком металлургическом заводе в 1941 году внесено 2.400 рационализаторских предложений. 1.200 уже внедрено в производство и дают 9 миллионов рублей экономии в год.

НАКАЗ СЫНУ

Мой сын родной! Прильни к земле скорей,
Услышь слезами залитое слово!
Мой сын родной! У матери твоей
Геперь—ни хлеба, ни земли, ни крова.
Пришли они, как черная чума,
Пришли и кровью нашей унивались:
Забрали скот и подожгли дома,
Над старым и над малым надругались.
Где день, где ночь—скитаясь я одна
По выжженным лесам и перелескам...

Мой сын родной! А где ж твоя жена?
Мой сын родной! А где ж моя невестка?—
Сграбастали, схватили у двора
Погаными разбойными руками;
Глумились до самого утра,
А там—прощай!—прикончили штыками.
Погибла сиротинushка твоя,
Замученная мукою жестокой...
Ее в могиле положила я
Лицом к тебе, лицом туда— к востоку.

Прильни к земле, и сквозь смертельный бой,
Твоя душа услышит молодая,
Как плачет по тебе ее любовь,
Как плачет кровь, невинно пролитая.
Услышь, мой сын, и первым будь в бою,—
Круши, карай неистовую силу!
За всех за нас, за родину свою,
За эту безответную могилу.
Уничтожай поганое зверье,—
Цали огнем, дави его машиной!—
И в том—благословение мое,
Которое навеки нерушимо.
М. Исаковский.

Советский Союз и Великобритания в борьбе против общего врага

На двадцатый день войны СССР с гитлеровской Германией правительствами СССР и Великобритании было подписано Соглашение о совместных действиях в войне против Германии. Правительство СССР и правительство Великобритании взаимно обязались «оказывать друг другу помощь и поддержку всякого рода в настоящей войне против гитлеровской Германии». Оба правительства заявили тогда, что «в продолжении этой войны они не будут ни вести переговоры, ни заключать перемирия или мирного договора, кроме как с обоюдного согласия».

Это Соглашение явилось переломным моментом во взаимоотношениях двух крупнейших государств мира—СССР и Вели-

кобритании. Оно положило начало могучей коалиции великих народов СССР, Англии и США, взявших на себя историческую миссию разгрома гитлеровской Германии.

Заключив Соглашение, СССР и Великобритания повели совместную борьбу с гитлеровской Германией, правители которой возмечтали установить свой новый «порядок» в Европе, превратить европейские народы в рабов Германии и обеспечить гитлеризму мировое господство. Не случайно, что англо-советское Соглашение вызвало тогда смутение в германских правящих кругах, вся политика которых построена на том, чтобы изолировать своих противников друг от друга. Гитлер и Раббентроп

приложили много усилий к тому, чтобы натравить другие страны на СССР, изолировать нашу страну от других держав. Вероломно напав на Советский Союз, объявив «крестовый поход» против СССР, гитлеровцы надеялись тогда создать всеобщую коалицию против СССР, вовлечь в нее Великобританию и США. Небезызвестный Гесс был послан немецкими фашистами в Англию, чтобы убедить английских политиков примкнуть к их походу против СССР. Однако этот план Гитлера с треском провалился. «Великобритания и США, несмотря на старания Гесса, не только не присоединились к походу немецко-фашистских захватчиков против СССР, а наоборот, оказались в одном лагере с СССР против гитлеровской Германии. СССР не только не оказался изолированным, а наоборот,

приобрел новых союзников в лице Великобритании, США и других стран, оккупированных немцами» (Сталин).

Заключая июльское Соглашение, СССР и Великобритания отчетливо представляли себе, что их противник сильный и коварный, обладающий мощной военной машиной и, что объединение усилий всех свободолюбивых народов Европы и Америки будет иметь решающее значение в деле полного его разгрома. В огне и в борьбе против Гитлера развивались и крепились отношения между народами СССР и Великобританией. К этой антигитлеровской коалиции присоединились и Соединенные Штаты Америки с их богатыми ресурсами. Совместные действия в войне против гитлеровской Германии все больше сближают народы СССР и Великобритании. Сейчас по пути

дальнейшего сближения сделан новый и важный шаг. Во второй половине декабря 1941 года в Москве между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел В. М. Молотовым, с одной стороны, и министром иностранных дел Великобритании Антони Иденом, с другой, происходил исторический обмен мнениями по вопросам, касающимся ведения войны и послевоенной организации мира и безопасности в Европе.

Опубликовано англо-советское коммюнике о беседах И. В. Сталина и В. М. Молотова с г. Иденом в Москве. Московские беседы, происходившие в дружественной атмосфере, еще более укрепляют взаимоотношения СССР и Великобритании, сложившиеся в результате Соглашения от 12 июня.

(Окончание на 3-й стр.)

Лодырям и прогульщикам не место в наших рядах!

Великая отечественная война против озверелых банд германского фашизма вызвала огромный патристический и производственный подъем среди трудящихся города Молодежа. Война потребовала самозабвения труда, удвоенных усилий, высокой организованности и железной трудовой дисциплины на всех участках производства. Перед нами люди нашего города, не давая сил, не считаясь со временем, трудятся на своих агрегатах по 24—32 часа, умножая обороноспособность родины, своим героическим трудом помогают славным танкистам, летчикам, пехотинцам выигрывать смертельные удары фашистскому агрессору. Однако, наряду с первыми людьми, которые своим трудом приближают час гибели фашизма, у нас встречаются симулянты, прогульщики, которые своими недостойными поступками, не добывая советских людей, оттягивают выполнение плана, помогают на-руку врагу. И в их среде — это молодежь, недавно пришедшая на производство. Есть среди разгильдяев комсомольцы, порочащие звание передовой части молодежи рабочих помощников большевистской партии.

Администраторы считают, что к нарушителям трудовой дисциплины относятся только те, кто несвоевременно является на работу. А если учащийся в течение дня нарушает свои обязанности, толкается без дела от станка к станку, попусту растрчивает дорогое время, то это не считается нарушением трудовой дисциплины.

Надо разоблачать и резко осуждать бездельников и их покровителей, где бы они ни встречались. Нужно помнить, что ритмичное выполнение плана в коллективе, в бригаде требует того, чтобы каждая минута рабочего времени была использована максимально производительно. А руководители комсомольской организации ремесленного училища потакают прогульщикам, не ведут работы по политическому воспитанию учащихся. Спрашивается, до каких пор с этим будет мириться горьком комсомола? Не ясно ли, что надо решительно покончить с таким антигосударственным отношением к делу борьбы с дезорганизаторами социалистического предприятия и тем более сейчас, когда весь советский народ, вся молодежь поднялись на борьбу с лютым врагом человечества — германским фашизмом.

Прогульщик, лодырь, дезорганизатор производства, уменьшающий выпуск продукции, наносящий ущерб обороноспособности нашей страны, становится прямым пособником врагу. И советский суд жестоко и справедливо карает этих фашистских помощников, дезорганизаторов производства. Вот несколько фактов о судьбе лодырей и прогульщиков из коллектива, которым руководит тов. Заторожный. Некий Лаптев Христанф Гаврилович, рождения 1924 года, 25 октября самовольно бросил работу и ушел. Не работал до 8 ноября. Затем он прошатался на рабочем месте два дня и опять совершил двухдневный прогул. 10 ноября он явился снова на работу и того же числа демонстративно покинул ее и больше в коллектив не

являлся. Лаптев нарушил элементарные правила трудовой дисциплины, дезорганизовал работу в своем коллективе. Военный трибунал приговорил Лаптева к шести месяцам лишения свободы. Получили по заслугам Киселев Валентин Дмитриевич, Чуваев Петр Афанасьевич, 1924 года рождения, Карга Владимир Михайлович, 1925 года рождения, Янин Василий Алексеевич, 1915 года рождения и другие. Есть среди нарушителей трудовой дисциплины не только молодежь, но и члены ленинско-сталинского комсомола. Токарь Билев Сергей Арефьевич совершил прогул 2 и 3 декабря, комсомолка Юфлева Екатерина Северьяновна и Аксенова Татьяна Петровна 10 декабря опоздали на работу по 35 минут каждая, сборщик Мартыненко 19 ноября отказался от выполнения срочного задания, сборщик Соколов Анатолий Федорович в ноябре прогулял 4 дня. Все они получили от четырех до шести месяцев тюремного заключения или приговорены к исправительно-трудовым работам с удержанием 25 процентов из заработной платы.

Справедливый приговор! Так, и только так, со всей строгостью законов военного времени, нужно судить людей, которые, дезорганизуя производство, превращаются в прямых пособников нашего смертельного врага — германского фашизма. Никакой пощады, никакого смягчения не может быть тем, кто подрывает работу советских патриотов, отдающих все свои силы на разгром врага.

Всякий малейший случай нарушения трудовой дисциплины должен немедленно обжаловаться. Стена общественно-государственного презрения должна окружать всякого, кто в эти трудные дни попытается внести разлад и расхлябанность в спящую семью советских патриотов, самоотверженно отдающих все силы на укрепление обороноспособности любимой родины. Священная обязанность комсомольских организаций и особенно комитета комсомола,

где секретарем тов. Филонов, неумолимо воспитывать у молодежи высокое сознание долга перед родиной: честно трудиться на своем посту, постоянно повышать производительность труда.

Ленинско-сталинский комсомол призван помогать партийным организациям и хозяйственным руководителям, постоянно крепить социалистическую дисциплину труда. Поэтому каждый комсомолец и комсомолка должны показывать образцы коммунистического отношения к труду, производительно использовать свой рабочий день, станки, оборудование, давать самую высокую выработку, быть дисциплинированными на производстве, в общежитии и на квартире. Надо большевикски развернуть массовую политическую работу среди комсомольцев и молодых рабочих, вместе с партийными организациями и хозяйственными руководителями установить железную трудовую дисциплину. Необходимо добиться того, чтобы каждый молодой рабочий, и прежде всего недавно пришедший на производство, твердо уяснил себе, что нельзя обеспечить хорошую работу предприятия, не ликвидировав прогулы и опоздания. Нужно разъяснить им, что, допуская прогулы и не двигая вперед производительность труда, они действуют во вред общему делу, во вред всему рабочему классу, во вред нашим предприятиям. Кто же нарушает трудовую дисциплину, тот волею или неволею сам становится агентом фашизма, играет на-руку врагу.

И. Подоляк.

Для родной Красной Армии

Велико желание советских патриотов всеми силами помочь Красной Армии в ее священной освободительной борьбе против фашистских захватчиков. С каждым днем все больше и больше увеличивается фонд укрепления обороны любимой родины. Растут средства, собранные на постройку мощных танков. Пополняется вещевой фонд.

Вместе со всеми необходимо помогать фронту оказывает и коллектив работников отдела главного энергетика строительства. Широко развернулся сбор теплой одежды для бойцов родной Красной Армии.

Уходя в Красную Армию мастер т. Калинин сдал в вещевой фонд полушубок. Заведующая лабораторией т. Маркелова принесла теплые портянки, простыню и наволочку. До этого т. Маркелова сдала 10 теплых вещей, в том числе 2 фуфайки, шапку, башлык, теплые носки, 2 пары белья и т. д.

На приобретение новогодних подарков бойцам Действующей армии работники отдела собрали около 750 рублей. Тт. Калтелов и Жуков внесли по 60 руб., тт. Бондарь и Гейнц — по 50 рублей. 30 руб. дал т. Малышев, 20 руб. — т. Титаренко.

К. Гончаров.

Новогодние подарки бойцам

Рабочие участка Сума приняли активное участие в сборе средств на новогодние подарки защитникам родины. Комсомольцы т. Барабалов внес 25 руб., т. Гудименко — 28 руб. По 10 руб. внесли т. Ильин и работница т. Кузнецова.

Не отстали и домашние хозяйки. Домохозяйка т. Третьякова на новогодний подарок внесла 10 руб., т. Кармановская — 5 руб. Ученик 1-го класса Толя Третьяков из своих сбережений внес 3 рубля. Его примеру последовали и другие ребята.

Всего собрано 400 рублей. Комсорг Е. Бармина.

Советский Союз и Великобритания в борьбе против общего врага

Важные беседы с г. Целинскими в деле дальнейшего укрепления СССР и Великобритании в их борьбе против общего врага — гитлеровской Германии. В этих беседах было подчеркнуто единство взглядов сторон на вопросы, касающиеся ведения войны, особенно необходимость полного разгрома гитлеровской Германии. В этих беседах было так же отмечено, что уже теперь перед СССР и Великобританией должны быть поставлены задачи принятия мер, «которые дали бы возможность Германии агрессивно в будущем совершенно свободно». При этом высказано единство взглядов обо-

их правительств и в этом деле, имеющем важнейшее значение для судеб народов Европы и народов всего мира. Народы СССР и Великобритании в союзе с США и другими свободолюбивыми народами, добившись победы в войне, не допустят никогда того, чтобы Германия могла снова вернуть народы Европы в кровавую пучину гитлеровской войны, сгнать смерть и разрушение, обрекать на голод, разорение и обращать в рабство целые страны.

Гитлеровцы хотят огнем и мечом насадить повсюду «новый порядок», при котором хозяевами всего мира являлись бы немецкие разбойники — империалисты. Народы Европы хотят установить такой поря-

док, при котором были бы обеспечены мир и безопасность Европы, при котором Германия не смогла бы вновь вернуться в войну народы Европы.

За такой порядок воюет наш красноармеец, за такой порядок воюет английский солдат. Вопросы послевоенной организации мира и безопасности не могут не волновать всех свободных народов и их руководителей. Многообразие и сложность этих задач, разрешить которые придется антигитлеровской коалиции после победы над Германией, требует должной подготовки.

В этом свете весьма большое значение приобретает происходивший во время московских бесед обмен мнений по вопросам послевоенной организации мира и безопасности, для дальнейшего рассмотрения которых эти беседы дали много ценного материала. Пора-

жение гитлеровской Германии в войне неминуемо, но для этого потребуются напряжения сил всех участников антигитлеровской коалиции, мобилизация всех сил и ресурсов. Только при напряжении усилий СССР, Англии и США германская военная машина будет сломлена. Германский разбойничий империализм — основной и главный враг — будет разбит.

Советский народ прилагает все свои усилия, мобилизует свои резервы, чтобы разгромить гитлеровские армии. За полгода войны с Германией Советский Союз многое уже сделал для достижения общей цели свободных народов, для уничтожения гитлеровского разбойничьего империализма. Приняв на себя удар мощной немецко-фашистской военной машины, героическая Красная Армия выдержала его,

изматывала врага, уничтожала его живую силу и технику, она не только остановила продвижение немецких войск, но и сама перешла на многих участках фронта в контрнаступление, нанося удар за ударом по захватчикам. Одновременно с успехом развиваются операции английской армии против немецко-фашистских войск в Ливии, дающие возможность дальнейших успешных операций против общего врага. Нет сомнения, что дальнейшее сближение СССР и Великобритании встретит горячее одобрение народов обеих стран и поможет ускорить осуществление заветной цели всех свободных народов всего прогрессивного человечества — полный разгром гитлеровской Германии.

(Передовая «Известий» за 29 декабря).

Мероприятия турецкого правительства

СТАМБУЛ, 27. (ТАСС). Турецкое правительство и меджлис приняли целый ряд новых решений, касающихся мобилизации сырьевых и продовольственных ресурсов для нужд национальной обороны. Комиссия меджлиса 17 декабря высказалась за изменение статей 14, 55, 65 закона о защите нации.

Статья 14 изменяется в том смысле, что теперь запрещается частным лицам создавать запасы некоторых материалов и продуктов, необходимых для нужд министерства обороны и для населения. Властям предоставляется право реквизировать запасы этих материалов и продуктов.

Изменения в статьях 55 и 65 устанавливают более строгие меры наказания частных лиц за создание запасов определенных материалов и продуктов.

Решением правительства временно прекращена продажа некоторых материалов, в том числе олова, а также некоторых товаров фабричного про-

изводства, запрещена также продажа чая.

Военное министерство получило право реквизировать все сырье и товары, необходимые для обеспечения нужд армии и населения, а также продавать и распределять их. Отправка товаров, которые были проданы до реквизиции их правительством без разрешения властей, воспрещена. Правительство имеет право требовать от всех учреждений и частных лиц сведений о наличии у них сырья и различных материалов. Предприятия имеют право использовать распределяемые правительством сырье и материалы только на нужды, указанные правительством. Передача или продажа этого сырья и материалов без разрешения соответствующего министерства воспрещается.

Увеличены также штрафы и введены новые наказания за сокрытие от властей запасов, необходимых для нужд обороны.

Вооруженные силы свободной Норвегии

ЛОНДОН, 28. (ТАСС). Информационное бюро норвежского правительства в Лондоне сообщает, что в Шотландии проходит обучение отряд норвежской экспедиционной армии. Эта норвежская армия оснащена современным оружием.

Норвежские военно-морские силы в Англии насчитывают около 60 кораблей, в том числе несколько крупных кораблей, 10 эсминцев, 4 канонерки, 37 минных заградителей. Ко времени вступления в войну у Норвегии было 70 китобойных судов, часть из них используется Англией и доминионами для патрулирования. Это быстроходные и легкоуправляемые суда, легко переносящие любую погоду. 4 из 50 американских эсминцев, переданных Англии, находятся теперь под норвежским командованием. В норвежском флоте имеется 250 офицеров и

2.500 матросов. Личный состав флота проходит обучение в Англии и Канаде.

Во время нападения Германии на Норвегию в апреле 1940 года Норвегия имела крайне слабую авиацию, которая быстро была подавлена. Норвежское правительство приняло меры для организации обучения летчиков в Канаде и заказало бомбардировщики США. Многие из этих самолетов уже получены. Норвежские летчики, обучающиеся в Канаде, используют 100 самолетов, заказанных в США. В составе английского военно-воздушного флота имеется уже 2 норвежских эскадрильи, из которых одна находится в составе береговой обороны, а другая в составе истребительной авиации. Соединения норвежской авиации имеются также в Исландии.

Заявление японского премьер-министра

Тодзио

ТОКИО, 27. (ТАСС). Как сообщает агентство «Домей Цусия», премьер-министр Тодзио, выступая в парламенте, сообщил, что японские эксперты восстанавливают поврежденное оборудование нефтяных промыслов на острове Борнео. В течение месяца, как ожидается, будет восстановлено около

70 скважин. Все эти скважины вместе ежедневно будут давать пока 700 тонн нефти. Тодзио сообщил, что англичане разрушили нефтяные скважины на Северном Борнео и эвакуировали оборудование. Одновременно было подожжено около 150 скважин.

Англо-американские подкрепления на Дальний Восток

НЬЮ-ЙОРК, 27. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс из Канберры, выступая по радио с речью, австралийский премьер-министр Кертэн выразил твердую уверенность в том, что Англия и

Америка сумеют изменить нынешнее положение на Тихом океане. Пока преимущество находится на стороне Японии Кертэн указал, что союзники перебрасывают подкрепления на Дальний Восток.

Производственные подарки Новому году

Замечательными производственными подарками встречает Новый год коллектив участка, которым руководит тов. Горбушин. Особенно с большим подъемом работают в эти дни рабочие и работницы группы, где мастером тов. Мачулка. Все они досрочно выполнили свои обязательства, принятые в ответ на призыв товарища Сталина, дав продукции больше, чем предусмотрено в их договорах. Большинство же рабочих, включившихся в движение двухсотников, сейчас выполняет задание на 200—250 проц.

Бригада резчиков, которую возглавляет коммунист тов. Полысаев, включаясь в социалистическое соревнование, взяла на себя обязательство выполнить декадную программу на 200 проц. Фактически же она выполнила ее на 235 проц. Сейчас бригада работает еще производительнее, давая продукцию сверх плана.

В этой же группе бригадир резчиков тов. Истомин, передавая свой опыт работы, сделал всю свою бригаду стахановской. Производственную программу бригада выполняет ежедневно на 265 проц.

Хороших показателей добиваются стахановцы тт. Кочур и Бутаков. За последнее время бригада тов. Кочур выполняет производственную норму на 247 проц., а бригада тов. Бутакова систематически дает по две с половиной нормы и больше. По две нормы и выше дают стахановские бригады тт. Лебедева и Шемакина.

Замечательные образцы работы показывают и строгальники группы. Стахановец тов. Сметанин выполняет ежедневные нормы выработки на 248 проц., тов. Репин — на 218 проц., тов. Воронцов — на 200 проц.

Высокую производительность показывают гибщики тт. Залесов, Лысенков и Древалев. Эти стахановцы выполняют нормы от 217 до 243 проц.

Лучшие показатели в социалистическом соревновании среди сверловщиков сейчас имеют тт. Шутихин, Титов и Трухина. Стахановец тов. Шутихин выполняет план на 223 проц., тов. Титов — на 203 проц. и тов. Трухина — на 202 проц. На 195 проц. выполняют сменное задание сверловщицы тт. Батыгина и Пестерева.

Надо отметить, что успехи сверловщиков были бы еще большими, если бы не было помех в их работе. Нередки случаи, когда стахановцы часами простаивают из-за несвоевременной подачи материалов, а руководители участка на это мало обращают внимания.

А. Чистяков.

Два боченка

Случай этот пришелся под какой-то фашистский праздник. Иначе чем же можно было объяснить такую щедрость немецкого командования. Целых два боченка!.. Два аккуратных, ладных боченка, о содержимом которых мечтал не один десяток рыжих балбесов, окопавшихся в четырехстах метрах от советских линий. Эсэсовцы с жадностью поглядывали из своих укрытий на эти желтеющие свежим деревом боченки, но ничем не могли их зацепить.

А произошло все следующим образом. Ровно в двенадцать поль-поль, как и было записано дежурным, появился фашистский самолет. Молодчики из немецких окопов тотчас дали о себе знать красной ракетой. Летчик начал описывать над ними круг, но в то же время советские зенитчики напомнили ему о своем существовании. Летчик затормозился, скомкал полет и поспешил ретироваться. Но все же от фюзеляжа его самолета успело отделиться темное зернышко. Спустя секунду, оно выстрелило белым вымпелом. Это раскрылся парашют. Тут-то и началось полное трагизма переживания эсэсовцев. Они точно так же, как и советские бойцы, ясно теперь видели, что за посылка, — два вместительных боченка! — спускается с небес. А самое главное — ветер относил ее от немецких окопов в нашу сторону.

Наши бойцы, поспеявшие над неловким летчиком, заметили, что немцы выкарабкаются из своих окопов. Это было что-то вроде психической вылазки. Десятка полтора эсэсовцев бежало к боченкам, ни на что не обращая внимания. Ну, шутки шутками, а тут уж дело далеко зашло, — бойцы пустили в ход пулеметы. Немногие немцы вернулись после этого обратно. Некоторое время еще шла стрельба с обеих сторон, потом все стихло. Красноармейцы начали переговариваться. Теперь уже делом чести было не допускать эсэсовцев до боченков. Кто-то из бойцов начал с жаром доказывать, что нужно захватить боченки ночью. Но внезапно за его спиной раздался спокойный голос:

— А фашист-то, что же он тебе, дурак? Он тоже ночью

— и вперед тебя — к ним ползет.

Красноармеец живо обернулся. Он ободрился: — Ишь ты, какой нашелся учитель. Ну, и ползай, ползай тогда сейчас. На, ползай...

— И ползу, — сказала спокойный боец.

Его никто тут не знал. Это был связной из соседней роты. Выполнив поручение, он возвращался уже обратно, когда его привлекла эта история с боченками.

— Ползу... Обождите только, — сказал он еще раз и юркнул в какую-то землянку. Вернулся он с двумя связистами. Онинесли катушку с проводом. А незнакомый боец, как все заметили, спрятал в карман четыре пятидюймовых гвоздя.

— Вы, ребята, действуйте так, как я сказал, — напомнил он связистам и, привязав к своему режню два конца телефонного провода, подполз к окну. Связисты молча начали разматывать катушку.

Немцы, заметив движение, сейчас же открыли стрельбу. Но боец полз очень осторожно.

Прошло некоторое время. Трудно было разглядеть, что делается у боченков. Наконец, телефонный кабель несколько раз дернулся. Тогда связисты начали быстро выбирать провода в окон. Бойцы посмотрели и ахнули — по полю стремительно, как живые, катились два боченка. Увидели это и немцы. С отчаяния они открыли стрельбу: из автоматов, пулеметов и минометов. Но куда уж там — боченки, как ртуть, шарика, быстро миновали опасное пространство и очутились в окопе. Бойцы охотно приступили к их осмотру. В днище боченков с обеих сторон оказались винты гвозди. Они-то и служили осями для петель телефонного провода. Боченки легко катились.

На одном из боченков наши записку на немецком языке. Фашистское интендантство адресовалось к эсэсовцам: «Посылаем вам маргарин и спирт. Хлеб доставайте сами. Отбейте у русских».

Что касается незнакомого бойца, то ради осторожности он вылез к окнам только с наступлением темноты.

Вл. Курочкин.

Карельский фронт.

Зверства фашистов

25 ноября немцы ворвались в село Покровское, опустошили и разгромили все хозяйство дома инвалидов № 26. Фашисты забрали все продовольствие, все запасы картофеля, масла и хлеба, разворовали угли, обрекли всех инвалидов на голодную смерть. Две недели хозяйничали немцы в селе Покровском. За это время из 500 человек 250 жильцов дома инвалидов умерло голодной смертью. 17-летнего инвалида Николая Мороза и Григория Тарасова фашисты убили. Несчастному Андрею они разорвали топором шею за то, что

он отказался колоть для них дрова. Сергею Накишину палачи раздробили приятном голову. Немецко-фашистские изверги выбросили на улицу всех инвалидов, которые не могли самостоятельно передвигаться. Все они оконечили и погибли от холода.

Настоящий акт подписали инвалиды: Бойко Михаил, Бурко Алексей, Кулесов Алексей, Рябов Петр, Зуев Алексей.

Отв. редактор

Р. КОРБ.